

进攻未结束裁判就吹响终场哨

绝杀无效，皇马3分飞了

活久见，只能说是活久见，不仅是球迷，就连安切洛蒂都只能用这个词来形容自己的感受。上周末，西甲皇马客场2比2战平瓦伦西亚，补时第9分钟皇马球员迪亚斯传中，主裁判曼萨诺吹响代表终场的第一声哨声，两秒钟后贝林厄姆接应传球将皮球顶进瓦伦西亚大门，曼萨诺同时吹响代表终场的第三声哨声，同时背对球门指向中场做出比赛结束的手势！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

发生了啥？贝林厄姆的进球不算？从规则来说，这个进球确实不算，主裁判吹响第一声终场哨时比赛便已结束，当时皮球刚从迪亚斯脚下飞出，贝林厄姆顶到皮球时比赛已经结束。

而且从录像来看，不少瓦伦西亚球员听到了曼萨诺的一声哨响，当时或许无法分辨主裁判哨声是因为比赛结束还是因为出现犯规，但他们因此停下了防守是事实，贝林厄姆几乎是在无人防守的情况下完成破门的。

但从判罚合理性的角度来看，曼萨诺的这个决定确实不合情理，甚至可以说是莫名其妙，必然会引发皇马球员和教练组的愤怒抗议，贝林厄姆发现进球被判无效后冲向裁判怒吼：“球还在空中，这是什么鬼，这就是个进球！”虽未直接辱骂裁判，只是强调进球应该有效，但由于情绪过于激动，每句话都带上了英国国骂，还是被主

裁判出示了红牌。

维尼修斯赛后说：“今天我们没有赢，是因为他们不想让我们赢。”见识过无数大风大浪的安切洛蒂更为委婉：“今天发生了一些我们无法理解的事情。”皇马俱乐部官网则在战报里将之定性为“皮球还在空中时，主裁判终止了比赛，皇马本应获得三分，吉尔·曼萨诺的判罚决定了比赛结果。”

事实上就连瓦伦西亚球员也觉得曼萨诺的这个决定不可思议，迭戈·洛佩斯在主裁判向贝林厄姆出示红牌时双手抱头，前锋杜罗说自己能理解皇马球员的愤怒：“主裁判把事情搞得一团糟，我们也不知道为什么他一直不吹哨，迪亚斯接球时他就该吹哨的，我能理解皇马球员。”

瓦伦西亚主帅巴拉哈一方面强调贝林厄姆的进球确实无效：“进球前裁判已经鸣哨了，而且上半场补时阶段，我们的最后一次进攻也被裁判吹停了。”另一方面表示，“皇马方面的抗议是符合逻辑的。”



贝林厄姆红牌很难赦免

虽然皇马已确定将就贝林厄姆的红牌提起上诉，但从录像回放和裁判报告来看，英格兰人几乎不可能被赦免，当时他确实是冲着主裁判多次爆粗，虽然并没有直接问候主裁判的家人，但对过激抗议判罚是板上钉钉的，根据西班牙足协的相关规定，抗议判罚但并没有更严重行为将会被禁赛两到三场。

这也意味着贝林厄姆将肯定缺席3月11日主场对塞维利亚和3月16日客场对奥萨苏纳的比赛，还有可能缺席3月31日主场对毕尔巴鄂竞技的比赛。本赛季贝林厄姆表现极为出色，各项赛事出场30次打进20球助攻8次，其中联赛出场22次打进16球助攻3次，在本赛季没有靠谱中锋的情况下，他的后排插上皇马重要得分手段。

更糟糕的是比赛结束后，维尼修斯、塞巴略斯与吕迪格在球员通道里和瓦伦西亚球员发生了肢体冲突，目前还不清楚相关情况有没有被比赛官

员或瓦伦西亚方面上报西班牙足协，如果有，这三名球员也有可能被停赛。

瓦伦西亚和皇马近几个赛季恩怨不少，皇马上赛季做客赫塔菲球场时，维尼修斯遭遇种族歧视，瓦伦西亚方面强调这只是极端球迷的个别行为，并不代表瓦伦西亚球迷整体，然而包括维尼修斯和安切洛蒂在内的诸多皇马人士都坚称当时整个赫塔菲球场都在对维尼修斯进行种族歧视。

因此，上周末瓦伦西亚拒绝了维尼修斯个人纪录片拍摄组进入赫塔菲球场拍摄的申请，西班牙警方也将这场比赛列为最高危险等级赛事，在比赛中又出现了迪亚哈比被楚阿梅尼误伤，小腿骨折的意外，双方球员难免都有些上头。

这场战平后皇马27轮积66分继续排名第一，但领先身后少赛一场的赫罗纳和巴萨只有七分和九分，如果本轮这两支球队都能取胜，在联赛还剩11轮，皇马还要在主场和巴萨直接对话的大背景下，冠军悬念又起来了。

时机选择失之毫厘谬以千里

问题究竟出在哪里？维尼修斯以及皇马名宿马塞洛的赛后表态，无疑是将事情指向“有黑手在刻意针对皇马”的方向，但从曼萨诺的过往执法经历来看，很难说他是反皇马立场，他以前吹皇马比赛时有过有利于皇马的判罚，当然也有过不利于皇马的，此外值得一提的是2021年梅西的巴萨生涯首次被红牌罚下，将他逐出球场的就是曼萨诺。

与其说是曼萨诺的立场有问题，倒不如说当时他的脑子短路了，下半场补时时间是7分钟，由于在补时阶段发生了VAR介入导致瓦伦西亚的点球被取消的特殊情况，实际补时时

间超过了7分钟，曼萨诺吹响终场哨时补时已经进行了8分40秒。

当时皇马开出角球，莫德里奇的传中被解围出禁区，迪亚斯在禁区边缘得到皮球，如果曼萨诺觉得补时时间已到，当时就应该吹响终场哨，结果曼萨诺只是将哨子放到了嘴里，却没有鸣哨，就站在他身边的瓦伦西亚前锋杜罗还表示了抗议，认为皇马的最后一次进攻已经结束，应该鸣哨了。

然而曼萨诺没有鸣哨，而是目送迪亚斯将皮球带向边线，等到后者强行转身起脚传中时才鸣哨。原西甲裁判布鲁尔说迪亚斯传中时比赛时间已到，而且并非一次连贯进攻，曼

萨诺吹哨结束比赛没有问题，但他也不明白为什么曼萨诺不在莫德里奇的传中被解围出禁区后的第一时间鸣哨，而是要等到迪亚斯再传中时才结束比赛。

有媒体分析说曼萨诺当时可能觉得迪亚斯背对球门，又被瓦伦西亚球员贴身防守，不大可能将皮球传出来，因此想要等到下一次死球，或是瓦伦西亚球员拿到球权后再结束比赛，却没想到迪亚斯居然强行将皮球传了出来，只能匆忙鸣哨。至于贝林厄姆的红牌则没什么好说的，英格兰人的愤怒可以理解，但对主裁判爆粗肯定是红牌。

是一天两天，而是每周都在这么干，瞎子都看得出来。西蒙尼也说了，别把我们当傻子。”

皇马当然不会坐以待毙，他们的反击手段是在每轮比赛开始前给执法皇马的主裁判做比赛集锦，里面选的全都是该主裁以往做出的不利于皇马的判罚，然后在皇马电视台公开播放，就在2月底，塞维利亚已经正式向西班牙足协竞赛委员会控告皇马，认为皇马的这一做法是在向裁判施加压力，破坏公平竞争。

巴萨和皇马都在玩了命地向裁判施压，结果就是裁判们里外不是人，尤其是被安排执法巴萨或皇马比赛的裁判，吹罚有利于巴萨就是在黑皇马，反之亦然，搞得所有人都神经兮兮——想象一下假如曼萨诺没有吹响终场哨，贝林厄姆的绝杀有效会发生什么，巴萨以及支持巴萨的媒体肯定会暴跳如雷，将之视为裁判帮助皇马夺冠的又一铁证。

巴萨皇马轮番施压 裁判受到职业伤害

西甲裁判究竟是偏巴萨还是偏皇马，这在西甲是个不解之谜，只能说谁拿到了联赛冠军，裁判在这个赛季就是偏谁的，但本赛季有些特殊，皇马和巴萨都在和裁判玩命，理论上唯一有能量掺和这桩破事的马竞又早就退出了冠军争夺，总不能本赛季西甲裁判被赫罗纳给操控了吧。

事情是这个样子的。巴萨从赛季第一天开始就和裁判翻了脸，由于内格雷拉案（巴萨曾在2001年至2018年间向前西班牙裁判技术委员会副主席内格雷拉开设的公司购买裁判技术报告，被认为涉嫌贿赂裁判）的缘故，巴

萨认为西甲裁判冤枉过正，急着和巴萨切割，因此屡屡做出不利于巴萨的判罚。

第一轮对赫塔菲结束后，哈维就说本赛季就是造假让皇马夺冠的赛季。今年2月巴萨客场对阿拉维斯，罗克因跳起躲避对方球员飞铲被罚下，巴萨主席拉波尔塔怒批皇马：“过去70年里，西班牙足协裁判委员会主席不是皇马前球员、前高层就是前俱乐部会员，皇马是一家一直受到裁判照顾的俱乐部。”

随后，哈维再次强调皇马在操纵裁判、操纵西甲：“他们在造假，而且不



在本赛季没有靠谱中锋的情况下，贝林厄姆的后排插上皇马重要得分手段。一旦英格兰人遭遇停赛，西甲争冠可能又有悬念了